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Schriftliche Anfrage
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Abschiebungen in Bayern 2014
Ich frage die Staatsregierung:

1.1 Wie viele ausreisepflichtige nichtdeutsche Staatsan-
gehdrige wurden im Jahr 2014 aus Bayern abgescho-
ben, aufgeschlisselt nach Geschlecht, Alter, Nationa-
litat und Einreisejahr?

1.2 Wie viele davon waren begleitete, und wie viele davon
unbegleitete minderjahrige Jugendliche und wie viele
unbegleitete heranwachsende Jugendliche?

2.1 Wie viele ausreisepflichtige nichtdeutsche Staatsan-
gehdrige wurden nicht in ihr Heimatland, sondern in
EU-Lander abgeschoben, aufgeschlisselt nach Ge-
schlecht, Alter, Nationalitat, Einreisejahr und Zielland?

2.2 Wie viele davon waren begleitete, und wie viele davon
unbegleitete minderjahrige Jugendliche und wie viele
unbegleitete heranwachsende Jugendliche?

3.1 Wie viele dieser abgeschobenen ausreisepflichtigen
nichtdeutschen Staatsangehorigen befanden sich zu-
vor 2014 in Abschiebehaft, aufgeschliisselt nach Ge-
schlecht, Alter, Nationalitat, Einreisejahr und Zielland?

3.2 Wie viele davon waren begleitete, und wie viele davon
unbegleitete minderjahrige Jugendliche?

4.1 Wie hoch war 2014 die durchschnittliche und wie hoch
die langste Abschiebehaftdauer?

4.2 Wie oft wurde die Abschiebehaft unterbrochen und
aufgehoben, weil sie rechtlich unzulassig war?

4.3 Wie oft wurde die Abschiebehaft wegen Undurchfihr-
barkeit der Abschiebung unterbrochen?

5.1  Um welche Uhrzeiten fanden 2014 in Bayern die Ab-
schiebungen statt?

5.2 Was tut Bayern, um die besonders traumatischen Ein-
leitungen der Abschiebungen nachts und in den frihen
Morgenstunden zu vermeiden?

5.3 Wie haufig wurden physische Zwangsmafinahmen bei
Abschiebungen 2014 angewandt?

6.1 Wie viele Rickkehrberatungsstellen mit welcher Per-
sonalausstattung gab es 2014 in Bayern und wie viele
Personen nahmen das Angebot der Rickkehrbera-
tung in Anspruch?

6.2 Wie viele Menschen verlieBen 2014 Bayern im Rah-
men der freiwilligen Rickkehrberatung?

7.1 Werden alle abgelehnten Asylbewerber Gber die Mdg-
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lichkeit der freiwilligen Rickkehr und der Unterstut-
zung durch die Rickkehrberatung informiert?

7.2 Wie wird der Grundsatz ,Freiwillige Rickkehr hat Vor-
rang vor Abschiebung® in Bayern umgesetzt?

8.1 Plant das Innenministerium entgegen der Beantwor-
tung der Schriftlichen Anfrage Drucksache Nr. 17/352
vom 07.02.2014 nun doch die Einrichtung neuer eige-
ner Abschiebestellen?

8.2 Wenn ja, fur welche Personengruppen und welche
Aufenthaltsdauer?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 20.03.2015

Die Schriftliche Anfrage wird in Abstimmung mit dem Staats-
ministerium fir Arbeit und Soziales, Familie und Integration
sowie dem Staatsministerium der Justiz wie folgt beantwor-
tet:

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Angaben zu Abschiebungen beruhen auf

Daten der Bayerischen Polizei. Daten der Bundespolizei lie-
gen uns hierzu nicht vor.

1.1 Wie viele ausreisepflichtige nichtdeutsche Staats-
angehorige wurden im Jahr 2014 aus Bayern abge-
schoben, aufgeschliisselt nach Geschlecht, Alter,
Nationalitat und Einreisejahr?

Luftweg 788

Landweg 86

Daten zum jeweiligen Einreisejahr liegen nicht vor und
kénnten nur mit nicht vertretbarem Verwaltungsaufwand er-
mittelt werden.

Weitere Einzelheiten kdnnen der nachstehenden Tabelle
enthommen werden:

Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts-

schlecht jahr
Trinidad und Tobago Trinidad und Tobago M 1972
afghanisch Afghanistan M 1973
afghanisch Belgien M 1995
afghanisch Belgien M 1995
afghanisch Belgien M 1993
afghanisch Belgien M 1992
afghanisch Bulgarien M 1994
afghanisch Bulgarien M 1996
afghanisch Bulgarien M 1988
afghanisch Grof3britannien M 1987
afghanisch Italien M 1995
afghanisch Italien M 1989

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestiibersicht zur Verfligung.
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Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts- Staatsangehdorigkeit Zielland Ge- | Geburts-

schlecht jahr schlecht jahr
afghanisch Norwegen M 1998 athiopisch Italien M 1982
afghanisch Schweden M 1986 athiopisch Italien M 1991
afghanisch Schweden M 1995 athiopisch Italien M 1987
afghanisch Schweden M 1987 athiopisch Italien M 1991
afghanisch Schweiz M 1995 athiopisch Malta M 1984
afghanisch Ungarn M 1993 athiopisch Niederlande M 1985
afghanisch Ungarn M 1960 athiopisch Norwegen M 1979
afghanisch Ungarn M 1988 athiopisch Norwegen M 1983
afghanisch Ungarn M 1990 athiopisch Norwegen M 1975
afghanisch Ungarn M 1996 australisch Kosovo (Republik) M 1969
afghanisch Ungarn M 1986 australisch Mazedonien M 1971
afghanisch Ungarn M 1994 belgisch Belgien M 1976
afghanisch Ungarn M 1988 bolivianisch Bolivien M 1978
afghanisch Ungarn M 1985 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2010
afghanisch Ungarn M 1991 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1979
afghanisch Ungarn M 1994 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1983
agyptisch Agypten M 1979 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1982
agyptisch Italien M 1967 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1978
albanisch Albanien M 1987 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1980
albanisch Albanien M 1988 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1974
albanisch Albanien M 1976 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1986
albanisch Albanien M 1983 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1978
albanisch Albanien M 1983 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina W 2000
albanisch Albanien M 1966 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2001
albanisch Albanien M 1992 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2003
albanisch Albanien w 1978 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2007
albanisch Albanien M 1980 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2009
albanisch Albanien M 1970 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2012
albanisch Albanien M 1990 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 2005
albanisch Albanien M 1987 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1973
albanisch Albanien M 1968 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2009
albanisch Albanien M 1992 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2003
albanisch Albanien M 1984 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2009
albanisch Albanien M 1989 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1986
albanisch Albanien M 1989 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2011
algerisch Algerien M 1984 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1974
algerisch Algerien M 1965 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1977
algerisch Algerien M 1982 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina W 1978
algerisch Italien M 1968 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1999
amerikanisch USA M 1967 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2004
amerikanisch USA M 1964 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2010
amerikanisch USA M 1960 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2013
amerikanisch USA M 1964 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1997
argentinisch Argentinien M 1975 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1983
argentinisch Argentinien M 1973 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1989
armenisch Armenien M 1978 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina W 2007
armenisch Armenien M 1984 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2012
armenisch Armenien w 1953 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2009
armenisch Armenien M 1982 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1989
armenisch Frankreich M 1977 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1951
armenisch Italien M 1987 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina W 1954
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 1980 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1992
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 2011 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina W 2010
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 2003 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2013
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 2000 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1971
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 1993 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1983
aserbaidschanisch Aserbaidschan w 1992 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1989
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 1988 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1982
aserbaidschanisch Aserbaidschan w 1982 bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1987
aserbaidschanisch Litauen W 2004 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2009
aserbaidschanisch Litauen M 1993 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2011
aserbaidschanisch Litauen W 1965 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2005
aserbaidschanisch Litauen M 1959 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2013
athiopisch Italien M 1988 bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1983
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Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts- Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts-
schlecht jahr schlecht jahr
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1975 georgisch Georgien M 1987
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina i 1961 georgisch Georgien M 1982
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1991 georgisch Georgien M 1968
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1991 georgisch Georgien M 1989
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1999 georgisch Georgien M 1982
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2002 georgisch Georgien M 1976
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2003 georgisch Georgien M 1979
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 2007 georgisch Georgien M 1989
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1959 georgisch Georgien M 1978
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1988 georgisch Lettland M 1984
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1958 georgisch Litauen M 1990
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina W 1976 georgisch Polen M 1987
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1999 georgisch Schweden M 1976
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2002 georgisch Schweden M 1986
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 2007 ghanaisch Ghana M 1983
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1972 ghanaisch Ghana M 1985
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 1969 ghanaisch Italien M 1987
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 1997 griechisch Griechenland W 1987
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2003 griechisch Griechenland M 1959
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2013 griechisch Griechenland M 1985
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina w 2002 griechisch Griechenland M 1947
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 2010 griechisch Griechenland M 1962
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1977 griechisch Griechenland M 1990
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina W 1991 griechisch Griechenland M 1966
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2005 griechisch Griechenland M 1974
bosnisch-herzegowinisch Bosnien-Herzegowina M 2008 griechisch Griechenland M 1964
bosnisch-herzegowinisch Norwegen M 1986 griechisch Griechenland M 1978
bosnisch-herzegowinisch Norwegen M 2012 griechisch Griechenland M 1973
bosnisch-herzegowinisch | Norwegen W 1983 guinea-bissauisch Guinea-Bissau M 1987
brasilianisch Brasilien M 1990 indisch Indien M 1983
brasilianisch Brasilien M 1980 indisch Slowakei M 1986
brasilianisch Brasilien M 1988 irakisch GroRbritannien M 1973
britisch GroRbritannien M 1970 irakisch Irak M 1980
britisch GrofRbritannien M 1971 irakisch Irak M 1987
bulgarisch Bulgarien M 1980 irakisch Italien W 1946
bulgarisch Bulgarien M 1967 irakisch Italien M 1979
bulgarisch Bulgarien W 1984 irakisch Italien w 1985
bulgarisch Bulgarien W 1964 irakisch Italien w 2005
bulgarisch Bulgarien M 1954 irakisch Italien W 2008
bulgarisch Bulgarien M 1978 irakisch Italien M 1995
bulgarisch Bulgarien M 1990 irakisch Italien M 1991
chilenisch Chile M 1970 irakisch Lettland M 1973
chilenisch Chile W 1986 irakisch Schweden M 1973
chinesisch China (VR) M 1974 irakisch Schweden M 1977
chinesisch China (VR) M 1970 irakisch Spanien W 1977
chinesisch China (VR) w 1984 iranisch Frankreich M 1990
chinesisch China (VR) M 1978 iranisch Iran M 1978
chinesisch China (VR) M 1969 iranisch Iran M 1973
chinesisch China (VR) M 1984 iranisch Italien M 1996
chinesisch China (VR) W 1979 iranisch Italien w 1973
dominikanisch Dominikanische M 1984 iranisch Italien w 1981
Republik iranisch Osterreich M 1973
dominikanisch Domini[(anische M 1994 iranisch Osterreich M 1998

Republik — -

dominikanisch Dominikanische M| 1979 Iranisch Schweiz M| 1985
Republik iranisch Ungarn M 1980
eritreisch ltalien M 1988 israelisch Israel (Palastina) M 1971
eritreisch ltalien M 1991 italienisch Italien M 1981
franzésisch Frankreich M 1989 italienisch Italien M 1978
franzésisch Frankreich M 1967 italienisch Italien M 1979
gambisch Gambia M 1981 italienisch Italien M 1975
georgisch Georgien M 1973 italienisch Italien M 1958
georgisch Georgien M 1984 italienisch Italien M 1984
georgisch Georgien M 1988 italienisch Italien M 1965
italienisch Italien M 1980
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Staatsangehorigkeit Zielland Ge-| Geburts- Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts-
schlecht jahr schlecht jahr
italienisch Italien M 1956 kosovarisch Kosovo (Republik) M 1978
italienisch Italien M 1965 kosovarisch Kosovo (Republik) M 1987
ivorisch Cote d'lvoire (Elfen- M 1973 kosovarisch Kosovo (Republik) w 1982
beinkdiste) kosovarisch Kosovo (Republik) w 2002
jordanisch Ruménien M 1970 kosovarisch Kosovo (Republik) w| 2003
kamerunisch Kamerun M 1987 kosovarisch Kosovo (Republik) w 2004
kanadisch Kanada M 1948 kosovarisch Kosovo (Republik) M 2006
kasachisch Kasachstan M 1991 kosovarisch Ungam M 1991
kenianisch Kenia M 1985 kosovarisch Ungarn M 1969
kolumbianisch Kolumbien M 1967 kosovarisch Ungarn w 1972
kolumbianisch Kolumbien M 1968 kosovarisch Ungarn M 2006
kolumbianisch Kolumbien M 1966 kosovarisch Ungam M 2008
kongolesisch Danemark M 1958 kosovarisch Ungamn M 1990
kongolesisch Dem. Republik Kongo M 1982 Kosovarisch Ungarn M 1995
(Zaire) -
k h u M 1994
kongolesisch Italien M 1984 kosovar!sch Ungarn " 1992
osovariscl ngarn
kongolesisch Ungarn w 1986 \roatisch m |'g W 1990
roatisc alien
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1987 - -
- - kroatisch Kroatien M 1962
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1959 - -
- - kroatisch Kroatien M 1977
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1991 - -
- - kroatisch Kroatien M 1960
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1983 - —
- - kurdisch Tlrkei — Kurden M 1987
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1986 otiisch L etland m 1968
ettisc ettlan
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1988 otiisch Letiland " 1976
ettisc ettlan
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1976 -
- - lettisch Lettland M 1969
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1975 -
- - lettisch Lettland M 1985
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1991 — -
- - litauisch Litauen M 1983
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1983 — -
- - litauisch Litauen M 1988
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1989 — -
- - litauisch Litauen M 1993
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1982 itauisch m m 1991
itauisc itauen
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1982 — -
- - litauisch Litauen M 1971
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1986 — -
- - litauisch Litauen M 1981
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1974 —— -
- - litauisch Litauen M 1977
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1994 —— -
- - litauisch Litauen M 1982
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1988 — -
- - litauisch Litauen M 1984
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1985 — -
- - litauisch Litauen M 1977
kosovarisch Kosovo (Republik) W 1985 itauisch m m 1992
itauisc itauen
kosovarisch Kosovo (Republik) M 2008 itauisch it m 1985
itaviscl itauen
kosovarisch Kosovo (Republik) w 2010 itauisch it m 1985
itauiscl itauen
kosovarisch Kosovo (Republik) M 2013 - -
- - malisch Italien M 1994
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1986 - -
- - malisch Italien M 1994
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1992 - -
- - malisch Italien M 1988
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1985 - -
- - malisch Italien M 1995
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1990 isch i m 1995
malisc alien
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1979 isch Schwed " 1994
maliscl chweden
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1977 - -
- - malisch Schweiz M 1985
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1984 -
- - malisch Ungarn M 1992
kosovarisch Kosovo (Republik) W 1967 - -
- - marokkanisch Italien M 1990
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1995 - -
- - marokkanisch Italien M 1991
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1989 -
- - marokkanisch Marokko M 1964
kosovarisch Kosovo (Republik) W 1973 Sonisch Frankreich m 1975
mazedonisc rankreic
kosovarisch Kosovo (Republik) w 1994 Jonisch Mazedoni M 1991
mazedonisc azedonien
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1971 Jonisch Mazedoni m 1969
mazedonisc azedonien
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1979 - -
- - mazedonisch Mazedonien M 1977
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1988 - -
- - mazedonisch Mazedonien w 1967
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1967 - -
- - mazedonisch Mazedonien M 1964
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1984 - -
- - mazedonisch Mazedonien M 1992
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1968 Sonisch Mazedoni m 1968
mazedonisc azedonien
kosovarisch Kosovo (Republik) w 1996 Jonisch Mazedoni M 1970
mazedonisc azedonien
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1998 Jonisch Mazedoni m 1976
mazedonisc azedonien
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1999 Jonisch Mazedoni M 1990
mazedoni zedonien
kosovarisch Kosovo (Republik) M| 2006 azocomse azecone
- - mazedonisch Mazedonien M 1969
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1988 - -
- - mazedonisch Mazedonien M 1957
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1987 - -
- - mazedonisch Mazedonien M 1969
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1986 - -
mazedonisch Mazedonien w 1981




Drucksache 17/5946 Bayerischer Landtag 17. Wahlperiode Seite 5
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schlecht jahr schlecht jahr
mazedonisch Mazedonien M 1997 pakistanisch Pakistan M 1987
mazedonisch Mazedonien M 1998 pakistanisch Pakistan M 1989
mazedonisch Mazedonien M 2000 pakistanisch Pakistan M 1990
mazedonisch Mazedonien M 2001 pakistanisch Pakistan M 1967
mazedonisch Mazedonien M 2003 pakistanisch Ungarn M 1988
mazedonisch Mazedonien w 2005 pakistanisch Ungarn M 1980
moldauisch Moldawien M 1973 pakistanisch Ungarn M 1994
moldauisch Moldawien M 1984 pakistanisch Ungarn M 1986
moldauisch Moldawien W 1973 peruanisch Italien M 1972
moldauisch Moldawien M 1981 peruanisch Peru W 1985
moldauisch Slowakei M 1966 polnisch Polen M 1966
montenegrinisch Montenegro M 1960 polnisch Polen M 1980
mosambikanisch Mosambik M 1966 polnisch Polen M 1986
niederlandisch Niederlande M 1979 polnisch Polen M 1958
niederlandisch Niederlande M 1979 polnisch Polen M 1968
niederlandisch Niederlande w 1957 polnisch Polen M 1989
niederlandisch Niederlande M 1979 polnisch Polen M 1989
niederlandisch Niederlande M 1986 polnisch Polen M 1956
nigerianisch Belgien M 1977 polnisch Polen M 1982
nigerianisch Frankreich M 1972 polnisch Polen M 1984
nigerianisch Italien M 1990 polnisch Polen M 1977
nigerianisch Italien W 1984 polnisch Polen M 1977
nigerianisch Italien M 2008 polnisch Polen M 1975
nigerianisch Italien W 1987 polnisch Polen M 1955
nigerianisch Italien M 1988 polnisch Polen M 1970
nigerianisch Italien Wi 2008 polnisch Polen M 1965
nigerianisch Italien M 1981 polnisch Polen M 1965
nigerianisch Italien w 1990 polnisch Polen M 1988
nigerianisch Italien W 2009 polnisch Polen M 1985
nigerianisch Italien M 2013 polnisch Polen M 1986
nigerianisch Italien M 1984 polnisch Polen M 1975
nigerianisch Italien M 1981 polnisch Polen M 1981
nigerianisch Italien M 1982 polnisch Polen M 1966
nigerianisch Italien M 1976 polnisch Polen W 1985
nigerianisch Italien M 1995 polnisch Polen W 1956
nigerianisch Italien M 1982 polnisch Polen M 1989
nigerianisch Italien M 1989 polnisch Polen M 1960
nigerianisch Nigeria M 1978 polnisch Polen M 1977
nigerianisch Nigeria w 1978 polnisch Polen M 1985
nigerianisch Nigeria M 1974 portugiesisch Portugal M 1965
nigerianisch Nigeria M 1974 rumanisch Rumanien M 2005
nigerianisch Nigeria M 1980 rumanisch Rumanien M 1987
nigerianisch Nigeria W 1967 rumanisch Rumanien M 1972
nigerianisch Schweiz M 1990 rumanisch Ruménien M 1985
nigerianisch Spanien W 1987 rumanisch Rumanien M 1988
nigerianisch Spanien M 1978 rumanisch Rumanien M 1983
nigerianisch Spanien M 1995 rumanisch Rumanien M 1984
nigerianisch Spanien W 1975 rumanisch Rumanien M 1972
nigerianisch Ungarn M 1989 rumanisch Rumanien M 1981
nigerianisch Zypern M 1984 rumanisch Rumanien M 1977
Osterreichisch Osterreich M 1960 rumanisch Rumanien M 1986
Osterreichisch Osterreich M 1948 rumanisch Rumanien M 1989
pakistanisch GroRbritannien M 1969 rumanisch Rumanien M 1978
pakistanisch Italien M 1992 rumanisch Rumanien M 1993
pakistanisch Italien M 1974 rumanisch Rumanien M 1983
pakistanisch Italien M 1987 rumanisch Rumanien M 1991
pakistanisch Italien M 1982 rumanisch Rumanien M 1980
pakistanisch Italien M 1978 rumanisch Rumanien M 1987
pakistanisch Osterreich M 1982 rumanisch Rumanien M 1978
pakistanisch Osterreich M 1989 rumanisch Rumanien w 1984
pakistanisch Osterreich M 1986 rumanisch Rumanien M 1983
pakistanisch Osterreich M 1985 rumanisch Rumanien W 1987
pakistanisch Osterreich M 1979 rumanisch Rumanien M 1995
pakistanisch Pakistan M 1990 rumanisch Rumanien M 1987




Seite 6 Bayerischer Landtag - 17. Wahlperiode Drucksache 17/5946

Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts- Staatsangehdorigkeit Zielland Ge- | Geburts-

schlecht jahr schlecht jahr
rumanisch Rumanien M 1971 russisch Polen w 2005
rumanisch Rumanien M 1967 russisch Polen w 2008
rumanisch Rumanien M 1979 russisch Polen w 2011
rumanisch Rumanien M 1980 russisch Polen M 1970
rumanisch Rumanien M 1990 russisch Polen M 1982
rumanisch Rumanien M 1975 russisch Rumanien M 1971
rumanisch Rumaénien M 1979 russisch Russland M 1979
rumanisch Rumanien M 1989 russisch Russland M 1995
rumanisch Rumanien M 1989 russisch Russland M 1974
rumanisch Rumanien M 1979 russisch Russland M 1962
rumanisch Rumanien M 1967 russisch Russland M 1982
rumanisch Rumanien M 1973 russisch Russland M 1958
rumanisch Rumanien M 1979 russisch Russland w 1966
rumanisch Rumaénien M 1969 russisch Russland M 1992
rumanisch Rumanien M 1986 russisch Russland M 1973
rumanisch Rumanien M 1983 russisch Russland M 1989
rumanisch Rumanien M 1977 russisch Schweiz w 1982
rumanisch Rumanien M 1990 russisch Schweiz M 2007
rumanisch Rumanien M 1962 russisch Schweiz w 2013
rumanisch Rumanien M 1985 russisch Schweiz M 1984
rumanisch Rumaénien M 1975 russisch Schweiz M 1970
rumanisch Rumanien M 1989 russisch Schweiz M 2005
rumanisch Rumanien M 1970 russisch Tschechische Republik w 1980
rumanisch Rumanien M 1983 russisch Ungarn M 1976
rumanisch Rumanien M 1978 senegalesisch Belgien M 1983
rumanisch Rumanien M 1963 senegalesisch Belgien M 1973
rumanisch Rumanien M 1982 senegalesisch Belgien M 1978
rumanisch Rumanien M 1969 senegalesisch Belgien M 1985
rumanisch Rumanien M 1989 senegalesisch Belgien M 1975
rumanisch Rumanien M 1987 senegalesisch Belgien M 1990
rumanisch Rumanien M 1977 senegalesisch Italien M 1968
rumanisch Rumanien M 1973 senegalesisch Italien M 1990
rumanisch Rumanien M 1990 senegalesisch Italien M 1988
rumanisch Rumanien M 1982 senegalesisch Italien M 1988
rumanisch Rumanien M 1969 senegalesisch Italien M 1983
rumanisch Rumanien M 1968 senegalesisch Italien M 1984
rumanisch Rumanien M 1988 senegalesisch Niederlande M 1988
rumanisch Rumanien W 1985 senegalesisch Spanien M 1989
rumanisch Rumanien M 1989 senegalesisch Spanien M 1975
rumanisch Rumanien M 1973 senegalesisch Spanien M 1981
rumanisch Rumanien M 1983 senegalesisch Spanien M 1987
rumanisch Rumanien M 1978 senegalesisch Spanien M 1972
rumanisch Rumanien M 1991 senegalesisch Spanien M 1994
rumanisch Rumanien M 1970 senegalesisch Spanien M 1985
rumanisch Rumanien M 1987 senegalesisch Spanien M 1980
rumanisch Rumanien M 1984 senegalesisch Ungarn M 1980
rumanisch Rumanien W 1982 senegalesisch Ungarn M 1984
rumanisch Rumanien M 1985 senegalesisch Ungarn M 1978
rumanisch Rumanien M 1986 serbisch Serbien M 1951
rumanisch Rumanien M 1987 serbisch Serbien W 1986
rumanisch Rumanien M 2002 serbisch Serbien M 2006
russisch Belgien M 1988 serbisch Serbien M 2009
russisch Belgien W 1996 serbisch Serbien M 1994
russisch Belgien M 1997 serbisch Serbien M 1969
russisch Belgien M 2004 serbisch Serbien M 1967
russisch Belgien w 1963 serbisch Serbien w 1972
russisch Finnland M 1978 serbisch Serbien w 1992
russisch Finnland W 1984 serbisch Serbien M 2011
russisch Finnland M 2009 serbisch Serbien M 1984
russisch Osterreich M 1956 serbisch Serbien M 1990
russisch Polen W 1971 serbisch Serbien M 1946
russisch Polen M 2002 serbisch Serbien M 1981
russisch Polen M 2004 serbisch Serbien M 1982
russisch Polen W 1987 serbisch Serbien M 1970
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Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts- Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts-

schlecht jahr schlecht jahr
serbisch Serbien M 1986 serbisch Serbien w 2007
serbisch Serbien W 1994 serbisch Serbien w 2009
serbisch Serbien w 201 serbisch Serbien w 1975
serbisch Serbien M 2013 serbisch Serbien M 1988
serbisch Serbien M 1964 serbisch Serbien M 1993
serbisch Serbien M 1988 serbisch Serbien w 1990
serbisch Serbien M 1994 serbisch Serbien M 2008
serbisch Serbien w 1975 serbisch Serbien M 1987
serbisch Serbien W 2003 serbisch Serbien M 1988
serbisch Serbien M 2005 serbisch Serbien W 1990
serbisch Serbien M 2006 serbisch Serbien M 2008
serbisch Serbien W 2013 serbisch Serbien M 2010
serbisch Serbien M 1972 serbisch Serbien M 1982
serbisch Serbien M 2014 serbisch Serbien w 1996
serbisch Serbien M 1968 serbisch Serbien w 1989
serbisch Serbien M 1985 serbisch Serbien w 2008
serbisch Serbien M 1977 serbisch Serbien w 2010
serbisch Serbien M 1990 serbisch Serbien M 2013
serbisch Serbien M 1988 serbisch Serbien M 1985
serbisch Serbien M 1988 serbisch Ungarn M 1966
serbisch Serbien M 1983 sierra-leonisch Italien M 1988
serbisch Serbien W 1988 sierra-leonisch Ungarn M 1983
serbisch Serbien M 1982 slowakisch Slowakei M 1968
serbisch Serbien M 1971 slowakisch Slowakei M 1963
serbisch Serbien M 1984 slowakisch Slowakei M 1966
serbisch Serbien M 1960 slowakisch Slowakei M 1958
serbisch Serbien M 1974 slowakisch Slowakei w 1990
serbisch Serbien M 1998 slowakisch Slowakei M 1981
serbisch Serbien M 2000 slowakisch Slowakei M 1988
serbisch Serbien M 2004 slowakisch Slowakei w 1990
serbisch Serbien M 2007 slowakisch Slowakei M 1966
serbisch Serbien M 1969 slowakisch Slowakei M 1980
serbisch Serbien W 1975 slowenisch Slowenien M 1969
serbisch Serbien W 1997 somalisch Italien M 1986
serbisch Serbien M 2002 somalisch Italien M 1991
serbisch Serbien M 2004 somalisch Italien M 1990
serbisch Serbien M 1958 somalisch Italien M 1994
serbisch Serbien M 1970 somalisch Niederlande M 1984
serbisch Serbien M 1985 somalisch Norwegen M 1988
serbisch Serbien W 1987 somalisch Schweden M 1989
serbisch Serbien w 2005 spanisch Spanien M 1987
serbisch Serbien W 2007 spanisch Spanien w 1977
serbisch Serbien W 1988 slidafrikanisch Sudafrika M 1949
serbisch Serbien M 2006 sudanesisch Niederlande M 1971
serbisch Serbien M 2007 syrisch Bulgarien M 1982
serbisch Serbien M 2009 syrisch Italien M 1987
serbisch Serbien M 1971 syrisch Italien M 1986
serbisch Serbien M 1974 syrisch Schweden M 1990
serbisch Serbien M 1981 syrisch Slowakei M 1988
serbisch Serbien M 1948 syrisch Ungarn M 1985
serbisch Serbien M 1988 syrisch Ungarn M 1979
serbisch Serbien W 1986 tansanisch Belgien M 1970
serbisch Serbien M 2003 thailandisch Thailand M 1979
serbisch Serbien M 2004 togoisch Togo M 1961
serbisch Serbien M 2006 tschechisch Tschechische Republik M 1989
serbisch Serbien M 2008 tschechisch Tschechische Republik M 1977
serbisch Serbien M 2010 tschechisch Tschechische Republik M 1969
serbisch Serbien M 1977 tschechisch Tschechische Republik W 1964
serbisch Serbien w 1987 tschechisch Tschechische Republik M 1989
serbisch Serbien w 2012 tschechisch Tschechische Republik M 1989
serbisch Serbien M 2005 tschechisch Tschechische Republik M 1985
serbisch Serbien M 1994 tschechisch Tschechische Republik M 1978
serbisch Serbien M 1987 tschechisch Tschechische Republik M 1986
serbisch Serbien W 1988 tschechisch Tschechische Republik M 1970
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Staatsangehorigkeit Zielland Ge- | Geburts- Staatsangehdorigkeit Zielland Ge- | Geburts-
schlecht jahr schlecht jahr
tschechisch Tschechische Republik M 1980 ungarisch Ungarn M 1983
tschechisch Tschechische Republik M 1974 ungarisch Ungarn M 1986
tschechisch Tschechische Republik M 1975 ungarisch Ungarn M 1977
tschechisch Tschechische Republik M 1991 ungarisch Ungarn M 1986
tschechisch Tschechische Republik M 1969 ungarisch Ungarn w 1983
tschechisch Tschechische Republik M 1993 ungarisch Ungarn M 1967
tunesisch Italien M 1988 ungarisch Ungarn M 1974
tunesisch Italien M 1994 ungarisch Ungarn M 1980
tunesisch Tunesien M 1979 ungarisch Ungarn M 1979
tunesisch Tunesien M 1977 ungarisch Ungarn M 1984
tunesisch Tunesien M 1978 ungarisch Ungarn M 1965
turkisch Turkei M 1959 ungarisch Ungarn M 1970
tirkisch Turkei M 1967 usbekisch Usbekistan M 1972
turkisch Turkei M 1964 viethamesisch Tschechische Republik M 1971
tirkisch Tirkei W 1985 vietnamesisch Vietnam M 1973
tirkisch Turkei M 1992 vietnamesisch Vietnam M 1976
tirkisch Turkei M 1963 vietnamesisch Vietnam M 1974
turkisch Turkei M 1979 vietnamesisch Vietnam w 1983
tirkisch Turkei M 1974 vietnamesisch Vietnam M 1965
tirkisch Turkei M 1991 vietnamesisch Vietnam M 1982
tdrkisch Turkei M 1987 vietnamesisch Vietnam M 1986
tirkisch Tirkei M 1982 vietnamesisch Vietnam M 1972
tirkisch Turkei M 1990 vietnamesisch Vietnam W 1950
tirkisch Turkei M 1975 vietnamesisch Vietnam M 1979
turkisch Turkei M 1983 vietnamesisch Vietnam M 1987
tirkisch Turkei M 1973 weilrussisch Schweden M 1990
tirkisch Tirkei M 1984 weildrussisch Schweiz M 1994
tirkisch Turkei M 1977 weilrussisch Weildrussland (Belarus) M 1967
tirkisch Turkei M 1965 weildrussisch Weildrussland (Belarus) M 1976
tirkisch Turkei M 1969 weilrussisch Weildrussland (Belarus) M 1984
tirkisch Turkei M 1975 staatenlos Lettland M 1977
turkisch Turkei M 1965 staatenlos Norwegen M 1978
turkisch Turkei M 1974 staatenlos Norwegen M 1979
tirkisch Turkei M 1959 unbekannt Italien M 1989
tdrkisch Turkei M 1984 unbekannt Lettland M 1981
tirkisch Tirkei M 1973
tiirkisch Tiirkei M 1993 1.2 Wie viele davon waren begleitete, und wie viele da-
tiirkisch Tirkei M 1965 von unbegleitete minderjahrige Jugendliche und
tirkisch Tirkei M 1989 wie viele unbegleitete heranwachsende Jugendli-
tiirkisch Tirkei M 1968 che?
tiirkisch Tirkei M 1984 Im Jahr 2014 wurden nach Unterlagen der Pl Schubwe-
tirkisch Tirkei M 1976 sen 108 Kinder und Jugendliche abgeschoben. Die Ab-
tiirkisch Tirkei M 1980 schiebungen erfolgten hierbei mit einer Ausnahme alle im
tiirkisch Turkei M 1969 Rahmen von Familienabschiebungen. Ein unbegleiteter
tlirkisch Tarkei M 1964 17-jahriger Jugendlicher wurde im Rahmen des sog. Dublin-
tdrkisch Tarkei M 1976 Verfahrens abgeschoben
tdrkisch Tarkei M 1971 Aussagen zu unbegleiteten Heranwachsenden koénnen
ugandisch Frankreich W 1983 nicht gemacht werden, da im EDV-System der PI Schubwe-
ugandisch Uganda M 1985 sen die Differenzierung Erwachsener bzw. Heranwachsen-
ukrainisch Frankreich M 1974 der nicht getroffen wird.
ukrainisch Niederlande M 1977
ukrainisch Polen W| 1972 2.1 Wie viele ausreisepflichtige nichtdeutsche Staats-
ukrainisch Polen M| 2009 angehdrige wurden nicht in ihr Heimatland, son-
ukrainisch Polen M| 1979 dern in EU-Lander abgeschoben, aufgeschliisselt
ukrainisch Ukraine M| 1960 nach Geschlecht, Alter, Nationalitit, Einreisejahr
ukrainisch Ukraine W 1993 und Zielland?
ukrainisch Ukraine M| 1969 Es wurden 209 Drittstaatsangehdrige in EU-Mitgliedstaaten
ukrainisch Ukraine M| 1939 abgeschoben. Die Aufschlisselung kann der Tabelle zu Fra-
ukrainisch Ukraine M 1969 ge 1.1 entnommen werden.
ungarisch Ungarn M 1970
ungarisch Ungarn M 1951 . . . . .
ungarisch Ungarm v 1982 2.2 Wwvwkdmpnwmgﬂm@m@&umdwgvmbd&
: von unbegleitete minderjahrige Jugendliche und
ungarisch Ungarn M 1986 . . . .
- wie viele unbegleitete heranwachsende Jugendli-
ungarisch Ungarn M 1988

che?
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Es wurden 19 Kinder abgeschoben. Die Kinder befanden Staatsangehbrigkeit Zielland Ge-| Geburts-
sich alle in einem Familienverband. Ein unbegleiteter Ju- schiecht jahr
gendlicher wurde im Rahmen des sog. Dublin-Verfahrens | |Xosovarisch Kosovo (Republik) M| 1989
abgeschoben. kosovarisch Kosovo (Republik) M 1994
Hinsichtlich der Heranwachsenden wird auf die Antwort kosovarisch Kosovo (Republik) M 1985
ZzU Frage 1.2 verwiesen. kosovarisch Kosovo (Republik) M 1985
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1990
3.1 Wie viele dieser abgeschobenen ausreisepflichti- | |<osovarsch Kosovo (Republik) M| 1979
gen nichtdeutschen Staatsangehérigen befanden | |<oSovarisch Kosovo (Republik) M| 1977
sich zuvor 2014 in Abschiebehaft, aufgeschliisselt | |<oSovarsch Kosovo (Republik) M) 1984
nach Geschlecht, Alter, Nationalitit, Einreisejahr k°5°"arf3°h Kosovo (RepubI!k) M 1979
und Zielland? kosovar!sch Kosovo (RepubI!k) M 1984
Es befanden sich 128 Personen vor der Abschiebung in Ab- Ezzzzz:zz: Ezzzzz E:gﬁz::g m 1223
schiebungshaft. Daten zum jeweiligen Einreisejahr liegen <osovarisch Kosovo (Republik) m 1087
nicht vor und kénnten nur mit nicht vertretbarem Verwal- Kosovarisch Kosovo (Republik) m 991
tungsaufwand ermittelt werden. Weitere Einzelheiten sind Kosovarisch Kosovo (Republik) v 1988
aus folgender Tabelle ersichtlich: , -
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1991
Staatsangehdorigkeit Zielland schleiz; Gebuj::; kosovarisch Ungarn M 1992
afghanisch Belgien M 1992 kosovarisch Ungarn M 1991
afghanisch Ungam M 1990 litauisch Litauen M 1977
afghanisch Ungarn M 1994 litauisch Litauen M 1991
agyptisch talien M 1967 malisch Italien M 1994
albanisch Albanien M| 1987 malisch Schweden M| 1994
albanisch Albanien M 1970 marokkanisch Italien M 1991
albanisch Albanien M 1987 mazedonisch Mazedonien M 1969
albanisch Albanien M 1992 mazedonisch Mazedonien M 1991
albanisch Albanien M 1992 moldauisch Slowakei M 1966
algerisch Italien M 1968 nigerianisch Italien M 1982
amerikanisch USA M 1967 nigerianisch Italien M 1976
argentinisch Argentinien M 1975 nigerianisch ltalien M 1995
armenisch Armenien M 1982 nigerianisch Nigeria w 1978
armenisch Armenien M 1984 nigerianisch Nigeria w 1967
armenisch Armenien M 1978 nigerianisch Nigeria M 1974
aserbaidschanisch Aserbaidschan M 1988 nigerianisch Spanien M 1995
athiopisch Italien M 1987 pakistanisch Osterreich M 1979
Athiopisch ltalien M| 1991 pakistanisch Ungarn M| 1980
athiopisch Malta M 1984 pakistanisch Ungarn M 1986
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1983 peruanisch Peru W 1985
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1983 rumanisch Rumanien M 1973
bosnisch-herzegowinisch | Bosnien-Herzegowina M 1989 rumanisch Ruménien M 1983
brasilianisch Brasilien M 1980 fumanisch Ruménien M 1989
chinesisch China (VR) M| 1984 rumdnisch Rumdnien M| 1983
chinesisch China (VR) w| 1984 rumanisch Rumdnien M| 1993
chinesisch China (VR) M| 1969 rumdnisch Rumdnien M| 1991
georgisch Georgien M 1989 russisch Ungarn M 1976
georgisch Georgien M 1973 senegalesisch Italien M 1990
georgisch Georgien M 1989 senegalesisch Spanien M 1985
georgisch Georgien M 1976 senegalesisch Ungarn M 1978
georgisch Georgien M 1987 senegalesisch Ungarn M 1984
georgisch Georgien M 1988 serbisch Serbien M 1969
georgisch Litauen M 1990 serbisch Serbien w 1972
georgisch Schweden M 1976 serbisch Serbien M 1969
ghanaisch Ghana M 1985 serbisch Serbien M 1994
ghanaisch Ghana M 1983 serbisch Serbien M 1960
ghanaisch Italien M| 1987 serbisch Serbien M| 1983
griechisch Griechenland M 1985 serbisch Serbien M 1990
indisch Indien M 1983 serbisch Serbien M 1972
indisch Slowakei M| 1986 serbisch Serbien M| 1994
iranisch Italien W 1981 serbisch Serbien M 1964
italienisch Italien M| 1965 serbisch Serbien M| 1988
ivorisch Cote d'Ivoire (Elfen- M| 1973 serbisch Serbien M| 1994
beinkuste) serbisch Ungarn M 1966
kenianisch Kenia M 1985 somalisch Italien M 1991
kolumbianisch Kolumbien M 1966 somalisch Norwegen M 1988
kosovarisch Kosovo (Republik) M 1983 staatenlos Lettland M 1977
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Staatsangehérigkeit Zielland Ge-| Geburts- 6.1 Wie viele Riickkehrberatungsstellen mit welcher
schlecht jahr Personalausstattung gab es 2014 in Bayern und
syrisch Italien M| 1986 wie viele Personen nahmen das Angebot der Riick-
thailandisch Thailand M 1979 kehrberatung in Anspruch?
trkisch Ttirkel M| 1967 Das Bayerische Staatsministerium fiir Arbeit und Soziales,
tarkisch Turkei M| 1977 Familie und Integration férdert drei Zentrale Riickkehrbera-
trkisch Tarkei M| 1965 tungsstellen (ZRB Nordbayern, ZRB Westbayern und ZRB
tarkisch Tarkei M) 1992 Siidbayern) und das Riickkehrprojekt der Landeshauptstadt
tHrK!SCh T?rke! M 1959 Munchen ,Coming Home*. Im Jahr 2014 lag die Personal-
:z:t:zz: IE:tZ:_Kurden m :223 ausstattung der Rickkehrberatungsstellen, inklusive des
— - Ruckkehrprojekts ,Coming Home®, bei 21 Vollzeitstellen.
u_kra'mSCh_ U_krame M 1969 Das Angebot der Rickkehrberatung haben im Jahr 2014
viethamesisch Vietnam W 1983 i 1.753 Personen wahrgenommen.
vietnamesisch Vietnam M 1987 |nsgesamt 9
V!etnameS!SCh V!emam M 1982 6.2 Wie viele Menschen verlieBen 2014 Bayern im Rah-
vietnamesisch Vietnam M 1973 o evee .
Vietnamesisch Vietnam v 1965 men der freiwilligen Riickkehrberatung?
, - Im Jahr 2014 konnte 1.118 Personen die freiwillige Ruck-
weilrussisch Schweden M 1990 -~
weilrussisch Schweiz M 1994 kehr ermthCht werden.
weilrussisch WeilRrussland (Belarus) M 1967

3.2 Wie viele davon waren begleitete, und wie viele da-
von unbegleitete minderjahrige Jugendliche?
Keine.

4.1 Wie hoch war 2014 die durchschnittliche und wie
hoch die langste Abschiebehaftdauer?

Die durchschnittliche Haftdauer lag bezogen auf die Anzahl

samtlicher Abschiebehaftlinge in Bayern im Jahr 2014 bei

rund 19 Tagen. Die maximale Dauer der Abschiebungshaft

betrug im Jahr 2014 105 Tage.

4.2 Wie oft wurde die Abschiebehaft unterbrochen und
aufgehoben, weil sie rechtlich unzuldassig war?
Hierzu liegen keine statistischen Auswertungen vor.

4.3 Wie oft wurde die Abschiebehaft wegen Undurch-
fiihrbarkeit der Abschiebung unterbrochen?
Hierzu liegen keine statistischen Auswertungen vor.

5.1 Um welche Uhrzeiten fanden 2014 in Bayern die
Abschiebungen statt?

Die Abschiebungen wurden tagsiber zu den flugplanma-
Rigen Abflugzeiten durchgefuhrt, welche unter Berlck-
sichtigung der Nachtzeitbeschrankung, der erforderlichen
Vorlaufzeit fur die Zuleitung zum Abflughafen und den er-
forderlichen Ankunftszeiten im Zielland (Dublin-Uberstel-
lungen) nutzbar waren.

5.2 Was tut Bayern, um die besonders traumatischen
Einleitungen der Abschiebungen nachts und in
den frithen Morgenstunden zu vermeiden?

Von den begleitenden Dienststellen wird ein besonderes Au-

genmerk auf die Beachtung der Nachtzeitbeschrankungen

bei der Gewahrsamnahme gelegt. Zudem erfolgen die Flug-
buchungen nach Mdglichkeit erst fir eine Abflugzeit ab dem
spateren Vormittag, sofern es aufgrund von vorgegebenen

Ankunftszeiten bei Dublin-Uberstellungen bzw. bei erforder-

lichen Anschlussfliigen moglich ist.

5.3 Wie haufig wurden physische ZwangsmaRnahmen
bei Abschiebungen 2014 angewandt?

Von der Bayerischen Polizei musste im Rahmen der von

den zustandigen Auslanderbehérden angeordneten Abschie-

bungen in 10 Fallen unmittelbarer Zwang angewandt werden.

7.1 Werden alle abgelehnten Asylbewerber iiber die
Moglichkeit der freiwilligen Riickkehr und der
Unterstiitzung durch die Riickkehrberatung infor-
miert?

Hinweise auf die Mdglichkeit der Férderung der freiwilligen

Ruckkehr erfolgen durch die Auslanderbehdrden, die Zent-

ralen Ruckkehrberatungsstellen und Coming Home sowie

die Asylsozialberatung.

7.2 Wie wird der Grundsatz ,Freiwillige Riickkehr hat

Vorrang vor Abschiebung“ in Bayern umgesetzt?
In Nr. 3.1 der Verwaltungsvorschriften des Bayerischen
Staatsministeriums des Innern, fir Bau und Verkehr zum
Auslanderrecht (BayVVAusIR) ist festgelegt, dass die freiwil-
lige Ruckkehr Vorrang vor der zwangsweisen Ruickfihrung
(Abschiebung) hat. Diese Verwaltungsvorschriften sind fiir
die bayerischen Auslanderbehérden bindend.

8.1 Plant das Innenministerium entgegen der Beant-
wortung der Schriftlichen Anfrage Drucksache Nr.
17/352 vom 07.02.2014 nun doch die Einrichtung
neuer eigener Abschiebestellen?

Es wird davon ausgegangen, dass unter ,,Abschiebestellen®

wie in der Antwort der Staatsregierung vom 20 Dezember

2013 auf die Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Christi-

ne Kamm vom 05.11.2013, LT-Drs. 17/352, zu den Fragen

7aund 7 b Einrichtungen verstanden werden, in denen Ab-
schiebungshaft vollzogen wird.

Die Umwandlung der JVA Muhldorf am Inn in eine Einrich-
tung fur Abschiebungshaft erfolgte im November 2013 provi-
sorisch bis zu einer Klarung der im Raum stehenden Rechts-
frage durch den Europaischen Gerichtshof (EuGH). Dessen
Entscheidung ist am 17. Juli 2014 gefallen. Derzeit wird die
kiinftige Ausgestaltung des Vollzugs der Abschiebungshaft
unter den vom EuGH gesetzten Rahmenbedingungen zwi-
schen dem hierfiir originar zustandigen Staatsministerium
des Innern, fir Bau und Verkehr und dem Staatsministerium
der Justiz, das die Abschiebungshaft bis dato in Amtshilfe
vollzieht, in enger Abstimmung geprift.

8.2 Wenn ja, fiir welche Personengruppen und welche
Aufenthaltsdauer?
Entfallt.



